

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló« a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. Az általunk katolikusok törekvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük. XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:

Egészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:

BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.

Egyes számok kaphatók: Rotter L., Weisz H. és Krausz V. tőzsdéjében

Az árvák öröme.

Szabad tehát az öröm. Szabad hangot adni annak az érzésnek, melyet, míg a reménység volt, kötvé tartott a hosszú, fásztos megvalósulás.

Van tehát, a kit az árva atyának nevez; van, ki az árvát édes gyermekké teszi. A székesfejérvári egyházmegye katolikusai, különösen annak papsága nem árvák többé.

Mikor — tizennégy hónapja már — körülálltuk azt a sirt, mely feledhetetlen püspök-atyánkat, a magyar katolikus egyház irigyelt és csodált kincsét elszakította tőlünk, megrendülve meredt szemünk a jövőbe: Mi lesz velünk?! Azt hittük, az a sir mindent elnyelt, mindenünket megsemmisítette. Pedig a szeretet erősebb a halálnál, a fölött nincs hatalma ennek. A nagy halott sirjából künn hagyta a szív szeretetét, nagy szellemét, az Istenbe vetett erős hit és bizalom kincsét, melyen mint atyai örökségen osztoztak a sir szélén síró árvák.

Talán sohasem voltunk jobb testvérek, talán sohasem vert szívünk egybehangzóbban, mint azóta, mert a közös veszteség nagysága, s a nagy veszteség közössége töltött el mindnyájunkat. Valóságos verseny s árváságunk kenyere lett

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCZAJA.

Biráskodás.

A község házához a főjegyző ur által három gazda ember volt megidézve vasárnap délelőtt kilenc órára s ezek közül elsőnek Baráti Bálint érkezett meg.

Rendesen, mint ünnepi napon szokás, de különösen a hivataloskodási ügy miatt is, bár elég meleg őszi nap van, guba, ünneplő kalap, sártól megtisztított, jól megkent csizma képezi a ruházata főekességét Baráti uramnak. Csendesén, némi bátortalansággal lép be az irodába, a haját, mit a levett kalap összehorzolt, megigazitgatja, tisztességesen köszön, mire a jegyző ur a falhosszába nyuló lóczára mutat s megkínálja a leüléssel mert még egy kis baja van a posta-ügyek átnézésével, meg még a másik két megidézett s a tagföldön szomszédos fél sem jött meg. Addig pedig tárgyalni nem lehet. Baráti uram helyet foglal, a kalapját maga mellé teszi a lóczára s a gubát összehuzza, összeigazitja magán, hogy az a térdét is betakarja s gyönyörködik a jegyző ur munkájában.

Nem sok ideig bírja a szótlan szemlélet, a munkás ember nehezen bírja ki a tértlenséget s ha nem dolgozik, akkor legalább egy-két szót

az ima, melyet egy Isten szive szerint való főpásztorért szívünkben és ajkunkon hordoztunk. Hogy meghallgatást nyert az a sok-sok könyörgés, jele annak, hogy buzgó volt az ima s szükséges a meghallgatás. Égi igazolása ez annak a szellemnek, mely az elmúlt tíz év alatt áthatott, átalakított, felemelt bennünket, annak a szellemnek, melynek elenyészni nem szabad.

Az öröm, s a gyermeki tisztelet sem engedti, hogy mi új főpásztorunk kedves Egyéniségét leírni próbáljuk, leírja azt arcunk vidámsága, szívünk Istenhez repülő köszönete. Majd megtudjátok, hogy ki az, a kiről most csak azt mondják: szentéletű pap. Nekünk most elég a saját örömünk: hogy a miénk, hogy a mi főpásztorunk.

Az árváság napjai és szomorúsága még élesebb körvonalakkal tüntette ki a jelen idők és viszonyok mostohaaságát, a teendők sulya egész nagyságában esett vállainkra, hogy az a hatalmas oszlop kidőlt egyházmegyénk épülete alól.

Tűdjük, látjuk, hogy új, nagyobb erőket kell vinni a kereszténység harcába. A hitélet minden terén s annak minden tényezőjében mintegy új iránynak van itt az ideje, ha ugyan ujnak mondható, a mi pusztulóban van és életre kel; visszatér az utra, melyet már-már egészen elhagított

hébe-korba megereszt. Egy-kettőt köhög s eddig a jobb lába volt a bal felé, most megfordítja, a bal lábát pihenteti a jobb lábán. A gubán is igazít megint egyet.

Már hozzá akar kezdeni a beszédhez, de nyílik az ajtó s megérkezik ugyanolyan kiállításban, mint Baráti uram, Csontos József gazda. Az a különbség, hogy Baráti uram magasabb, hosszabb képű, Csontos pedig kisebb, zömökebb, rövid orru, szurós tekintetű alak. Még a hajuk is egyformán van fésülve. Most már nem szólna egy világról Baráti uram, mert ha még az időjárást emlegetné is, akkor is azt hinné, hogy valamibe elszóltta magát. A mi pedig baj volna a peres ügyre nézve is. Csontos gazda is odaül a lóczára s várnak mind a ketten türellemmel, szó nélkül, csak a jegyző ur tollának sercegése hallatszik a nagy csendben. Egy negyed tíz után odakint hangos szóváltás, hogy az embernek még vasárnapja sem lehet. Belép Gombkötő uram, a harmadik érdekelt. Bátorabb, otthonosabb fellépése van, mint az előbb érkezett két gazdának s csakugy, mint a ki nagy munkában volt, hétköznapiasan, felgyürt ingujjal jelenik meg. A kalapját is azután vette le, mikor már belépett.

Kicsi, barna, izgékony ember s minden bajusz szála külön áll.

— Éppen, hogy mostan hagytam abba a

Ezernyi teendő! A kor rohamos, ötlet-szerű, mintegy tengelyen kívüli mozdulataival szemben, helyt állni s az Egyház isteni örök missziójában hűen eljárni.

A »rerum novarum« nak: az új dolgoknak új korszaka ez:

Spiritum rectum innova in visceribus. Az elmúlt kedves idők tanuskodnak arról, hogy van ott élet, erő, kedv, s eredmény, hol életerőt, életkedvet kölcsönöz a vezér lelkesedése és buzgósága. Láttuk, hogy mint mindenben, ugy a hit és erkölcsi irányban is, csak az egyöntetűség, a biztos irányítás képes eredményeket létre hozni, s megáll, vagy legalább is siker nélkül való az egyesek buzgalma, ha csak közös forrásból nem meríti lelkesedésének melegét. Bizonytalan a leg-helyesebb tevékenység értéke is, ha azt nem approbálja egy oly tekintély, melynek elismerése és tisztelete felüláll a közönséges emberi mértékén. Mi katolikusok tudjuk, értjük azt a hatalmat és erőt, melyet a püspökség, mint egyházi rend rejt magában. Isteni intézmény az a hiveknek theokratikus kormányzásához, megvalósítása annak a folytonos összeköttetésnek, melyet ég és föld között a Megváltó szerzett.

Mikor apostolt látunk, vagy várunk, szent hitünk, vallásos meggyőződésünk

dolgomat, nem értem rá, mint a jó szomszédaim, a mint hogy itten látom őket még megtisztálkodni, de hát már mond-k, jövőre Pedig sok bajom van, mert hamar megrövidítődik az ember.

A jegyző ur abba hagyja a munkát, komoly ünnepélyességgel felemelkedik helyéről, a penát a füle mellé dugja, a szemüveget megigazítja az órán, hogy tekintélyesebben álljon s nem figyelve Gombkötő uram beszédjére, egy iv nyomtatványt vesz a kezébe, hogy szavának nyomtatékot adjon s kezdi: Néhai Gombkötő György elhalalozásával 152-ik számú birtok is oly formán változott meg, hogy a 14-ik helyrajzi szám alatti tagbirtok három fiugyermeke: János, György és István közt felosztott. Így van-e?

— Igenis úgy, úgy van, szól a három érdekelt.

— Ezen öröklött birtokról, más faluba házasodva János, lemondott, illetve javadalmát eladta Baráti Bálintnak, míg György korán elhunván, felesége, mint végrendeletileg örököse az árvászéki beleegyezéssel, kiskoru fia javára jónak látta pénzben értékesíteni a földet s eladta örökségét Csontos József gazdának. Ez is így van, ugy-e. Értik?

— Már hogy ne értenék, szólt Baráti és Csontos uram. Gombkötő gazda hallgat.

— Tehát a megvett birtok a vevőknek jo-

NEM CSUDA,

Áruház a „Kék Csillaghoz,” Székesfejérvár Nádor-utca.

hogy áruházunkat egyik vevő a másiknak ajánlja, mert a legkisebb bevásárlásnál is meggyőződik bárki is, hogy a legjobb csikkeket bámulatos olcsó, szabott áron vásárolhatja. Azonkívül pedig olyan kiváló kedvezményeket nyújtunk, hogy bárki is szívesen s bizalommal vásárol nálunk. — Vidékre mintákat bérmentve szívesen küldünk és vidékről beérkező rendeléseket a legpontosabban intézünk el. — 5 firtot meghaladó rendeléseket a monarchia és bármely részére bérmentve küldünk.

Készpénzfizetéssel még kitűnő 5% engedmény!

Mai lapunk 6 oldal.

benne és általa várjuk a Szent Lelket, a mi Vigasztaló Istenünk erejét, ki választott Eszköze által fog előtt nekünk világot és fényt gyújtani, a munkához erőt és kitartást adni, szeretetének melegével édessé tenni a nehéz küzdelmet.

Ezt várjuk mi s már nem nehéz a várakozás, hisz rövid idő választ el attól, hogy új Főpásztorunk, apostolunk atyai jó arcát színről-színre láthassuk, szíve melegét közvetlen közelben élvezhessük, s hivatásának nagy, nehéz, anyagi erőt is kipróbáló terheit könnyebbé tegye ragszkodásunk.

Esküdtszéki tárgyalások.

Ifj. Csákvári János bünperében a bizonyítási eljárást vádlott szüleinek kihallgatásával tegnap délelőtt befejezték s miután *Kezán* Izidor tapintatos és ügyes elnöklése mellett az esküdtek tiszta képét ismerték már a kálozi szomorú történelem, a kérdések megállapítására került a sor. Már 1 óra felé járt az idő, midőn a bírák a vád és védelem részéről beterveztett kérdőpontok figyelembe vételével két órai tanácskozás után megállapították a kérdéseket, mire a tárgyalás d. u. 3 óráig felfüggesztetett.

A délutáni tárgyalás *Námesy* János kir. alügyész vábeszédével vette kezdetét, a ki a megállapított tényállás után gyilkosság büntetésében kéri vádlottat bűnösnek kimondani, míg dr. *Szabály* József védő erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetést látja ez esetben fenforogni, sőt tekintettel a lélektani motívumokra, teljes felmentést kér. Az esküdtek rövid tanácskozás után ifj. Csákvári Jánost erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondják ki bűnösnek s ezért a törvényesék, mint esküdt bíróság 8 évi fegyházra ítélté.

A negyedik borzalmas tárgy került ma az esküdtbíró elé. Gyilkosság büntetésével vádolva áll bírái előtt *Petrovics* József soósokuti lakos, a ki ez év június havában a vádirat szerint egy

gos tulajdonuk — folytatja a jegyző ur. — Hanem ...

— De kérem alázattal, volna egy szó, közbévág Gombkötő.

— Mindjárt barátom, majd rájövök. A szemüveg mozog, igazit rajta egyet a jegyző ur.

— Hanem ezen földnek napnyugati részén egy kis nádas is van, mely ugyan a megvett darab földön, mint a két földrés között levő Gombkötő István földjén is által nyulik.

— Az én földem végébe van, instálom — közbészöl Gombkötő.

— A kigyelmed földje végén van, nem is jól mondom, nem a közepén megy át, de már a mint a térkép mutatja, a másik két szomszédjának a földje végére is esik.

— Ugy van, ugy van, még a fejjükkel is integetnek Baráti és Csontos, míg Gombkötő megjegyzi, de a jegyző urat nem hallja: nem jó térkép, instálom.

— Most már az az eset adta elő magát, hogy a nádlás idejében már másodízben Gombkötő István szomszédjai tanukkal bizonyított állítás szerint rövidségbe maradtak. Nemcsak a saját birtokára eső részt, de a szomszédjait is levágta az illető. Így van?

— Baráti uram egyet lódit a vállán, a guba meglódul s egyszerre mondják Csontossal:

— Ugy, valósággal ugy van.

Gombkötő tagadólag int a fejével s megszólal nagy alázattal:

— Tekintetes fő-főjegyző ur. A dolog így áll, hiszen nem mondanám, ha másképp volna, de bizony Isten szavával szegény édesapám a nádlási jogot rám hagyta. Mert hiszen, kérem alázattal, hiába beszélük, hiába mondják, ami nem

csapással földre terítette sógorát, Kuzser János soósokuti lakost, a ki 24 óra alatt meg is halt.

Az esküdtbírószék ez ügyben a következőkép alakult meg: elnök: *Máder* Ferenc kir. táblabíró. szavazó bírák: *Kezán* Izidor és *Sárkány* Ferenc, jegyző: *Marossy* Rudolf. A vádhatóságot *Bors* János kir. alügyész képviselte, védő: *Nagy* Ignác ügyvéd. Az esküdtek a következő sorrendben sorsoltattak ki: *Schützer* Jakab, *Fekete* Antal, *Meszleny* Benedek, *Fiáth* István, *Láng* Antal, *Heigerl* Jakab, dr. *Holly* Géza, *Paulini* Béla, *Szabó* Sándor, Sz. *Bakos* András, *Pajor* József, *Rohrmann* Ágoston és *Friesz* József.

Miután az esküdtek a törvényben előírt esküt letették, elnök a vádlottat felhívja vallomásra. *Petrovics* József kissé tótos kiejtéssel, nyugodtan a következőkép adja elő az esetet: A jelzett időben este 10 óra tájban a korcsmából mentünk hazafelé *Kuzsel* Jánossal, az ő és az én feleségemmel *Kuzsel* már hetekkel ezelőtt megvert egyszer, ő azonban okát ennek nem tudja adni. Ez alkalommal is veszekedni kezdett, sőt meg is ütött volna, ha az asszonyok le nem fogják. Ekkor én hazamenekültem, később azonban *Kuzsel* és *Kummel* János szóvitájára ismét hozzájuk mentem s alig néhány perc múlva *Kuzsel* egy dorongítás után hanyat vágódott. Én kijelentem, hogy *Kuzselt* egyszer sem ütöttem meg s az a feltevés, mintha én boxert használtam volna, a valószínűségnek nem felel meg.

A bizonyítási eljárás során *Kuzsel* Jánosné, *Petrovics* Józsefné és *Kummel* János tanuk kijelentik, hogy a mennyiben vádlottnak felesége, illetve rokonai, vallomást nem tesznek. *Ivitsits* Rajmund soósokuti káplán előadja, hogy a kérdéses időben már aludt, midőn a zajra felébredvén, az ablakhoz sietett, ugyanakkor egy dorong zuhanását hallotta, majd néhány perc múlva *Petrovics* fejbe vágta *Kuzselt*, ez megtántorodott s hanyat vágta magát. *Petrovics* kezében nem látott semmit sem, de az ütés oly csattanással járt, hogy valami kemény eszközzel kellett vádlottnak ütnie. *Kuzselt* ekkor a házába vitték s másnap meg is halt. Többé kevésbé ugyanígy adják elő a tényállást a többi tanuk is,

— Egy kicsit elhallgat, gondolkozik, az orrához teszi a mutató ujját, a szemét összeráncolja s mikor eszébe jut miről gondolkodott, folytatja: Nem szeretnék hazudni, de ne érjem meg a holnapi napot, ha ugy tavaly, mint harmadéve nem hagytam annyi nádat azon a részen, amelyik a szomszédjaim felé esik, amennyi nekik unostiglan elég volt. De tévedés van itt kérem. Mikor szegény jó édesapám meghött — nyugodjék békével, bár még most is élne — (ugy elérékenyedik, hogy kis szünetet tart), telesded-televolt náddal ez a kis tó, azért is nevezték nádasnak el. A hagyatékban is ugy van: a birtokot fiaimnak egyenlő részben hagytam, a nádlási joggal, de hogy most a tó közepe üresedik, már csak, ha nincs benne, nem vehetek ki belőle nádat s én csak a hiányzó nádas erejéig, ami engem illet, mint jogos ősi just, annyit veszek le most is a kis tórol. Azért instálom, Isten szavával szót se tennék, nem hogy törvénybe gyűnnék, mert ha az nem szent igazság, hogy megboldogult szülőm nekem nádat is hagyott s a helyett most nagyobb részt sima víz van azon a helyen, ugy nincsen igaz bíró sem a földön; még a hótt is feltámadna s az édes gyermekének adna igazat.

— Nem értett meg, Gombkötő uram — szól a jegyző ur. Aki megveszi a birtokot, azé a vele járó jog is. Egyenlő részben hagyta egyik, mint másik fiára az örökbehagyó; maga hát nem mehet gazdálkodni a szomszédjaihoz.

— Már én tekintetes fő-főjegyző ur pedig a jussomat nem hagytam — s féloldalát mutatja a jegyző urnak sértődve e válasz után Gombkötő uram.

— Hát e szerint nem ismeri be, hogy a

vádlott: azonban nem ad egyiknek sem igazat meghazudtolja valamennyit.

Weil Dávid sóskuti orvos, mint szakértő szerepel ez ügyben s a sóskuti legényekkel és káplánnal együtt nem épen dicéretes magyarsággal mondja el véleményét. Az eset megtörténte után nyomban meglátogatta a beteget, a kit eszméletlen állapotban talált s nála koponya-repedést konstatált. Két ütés érte a fejét kicsiny kemény tárgyval. Az egyik a homlok jobboldalán, a másik a nyak felett. A halál közvetlen oka agygyulladás, illetve koponyarepedés következtében beállott agyszélhűdés. Vádlott még az orvosi szakvélemény után is tagadja, hogy ő okozta volna a jelzett sértéseket.

Lapunk zártakor a bizonyítási eljárás befejezést nyert, s így tekintettel arra, hogy a kérdések megállapítása valamint a verdikt és ítélet meghozatala tetemes időt vesz igénybe, a mai tárgyalás 10—11 óta előtt alig lesz befejezve.

UJDONSÁGOK.

— **Tisztelgések az új püspöknél.** A székesfejevári káptalan küldöttsége ma tisztelgett dr. *Városov* Gyulánál, a székesfejevári egyházmegye új püspökénél. A küldöttséget, a mely *Károly* János nagyprépostból, továbbá: *Mayer* Károly és *Krencz* Ignác kanonokokból állott, a püspök igen szívélyesen fogadta és jókívánataikat lelke mélyéből viszonzta.

Egyébiránt a küldöttségek egyik a másikat éri püspökünknel, a főranguk ép ugy mint az egyházmegye többi hívei egymásután sietnek kifejezni szerencsekívánataikat. — Az egyetemi ifjuság is nagy lelkesedéssel fogadta azt a hirt, hogy a legszélesebb körökben népszerű *Városov* Gyula dr. székesfejevári püspök lett. Az ifjuság megbizásából tegnap négytagu küldöttség tisztelgett *Barbuly* Jenő dr. vezetése alatt az új püspöknél, hogy őt üdvözölje. *Barbuly* Jenő dr. beszédében hivatkozott a magyar ifjuság tiszteletére és szeretetére, melylyel *Városov* püspök

— Már hogy én? — Visszaforul a kérdészt s dacossabban magyarázza: nem én, soha.

— Segédjegyző ur — szól a jegyző ur a mellékasztalnál ülő fiatal embernek — vegyen egy iv papirt, vegye fel a jegyzőkönyvet, mely szerint Gombkötő István tagadja, hogy szomszédait a nádlási jogban megkárosította volna. — A jegyzőkönyv felvételéhez hozzájárulnak s a három fél mindegyike elmondja a maga állítását s miután egész mineműségüket a születési évtől kezdve a halál, vagyis az utolsó óráig lediktálják, déli harangzóskor a jegyző könyvet felvették, Baráti és Csontos alá is irták, Gombkötő még gondolkodik s megszólal:

— Tekintetes fő-főjegyző ur!

— Irja alá, dél van már, idegeskedik a jegyző ur.

— Hát kóstálna, ha beismerném, hogy hibáztam?

— Öt-öt forint a megkárosítottak részére.

— Kevesebb nem volna elég, hogy már ne herce-hurcolódjának?

— Lesz még ebből ötven is, csak írja már alá.

Gombkötő megfogja a pennát, meg szép lassan visszateszi a pennatartóra, bele nyul az zsebébe mindkét szomszédjának kifzeti az öt-öt forintot s a jegyző urnak azt mondja nagy tiszteséggel: Már kérem a tekintetes urat a huza-vonának nem vagyok barátja, hát inkább ne vegyük a dolgot írásba.

A felek elmennek, a jegyző odaszól a fiatal emberhez mérgesen: tépje szét az írást menjünk ebédelni.

Ibrányi Miklós.

írják, viseltetik. **Városvy Gyula** dr. szívesen fogadta a küldöttséget s hosszabban beszélgetett annak mindenik tagjával: **E. Hencz** Károlyal, az Egyetemi Kör elnökével, **Kovács** Lajossal, a Szemere Miklós-társaság elnökével és **Barbuly** Jenővel. Országos Pázmány-Egyesület pedig ma tisztelettel dr. **Városvy** Gyulánál, a ki a katolikus írók és hírlapírók egyesületének szintén választmányi tagja.

— **Zichy Jenő** gróf mandátuma. A m. kir. kúria II. választási tanácsa Vovrik Béla tanácselnök elnökle mellett tegnap folytatta a petíciók tárgyalási határnapjának kitűzését. Ez alkalommal tüzték ki a Losonczy Ödön bírónak tanulmányozás végett kiosztott petíciók tárgyalására a határnapot s ezek között van a Zichy Jenő gróf székesfejevári mandátuma ellen beadott petíció is, melynek tárgyalására határnapul január hó 21-ike tüzetett ki.

— **Kettős esküvő.** Diszes esküvő folyt ma le a felsővárosi templomban, a hol Walper Mariska és Teleki Sándor városi tanító, továbbá Walper Erzsike és Kiss Imre, szintén városi tanító esküdtek egymásnak örök hűséget. A két bájos menyasszony özv. Walper Mihályné leányai. Öszinte szívvel gratulálunk a kettős családi örömhöz és az új pároknak tatós boldogságot kívánunk.

— **Hangverseny.** A m. kir. székesfejevári V. honvéd kerületi zenekar a honvédtisztek özvegyei és árvái alapja javára folyó évi november hó 10-én (vasárnap) dr. Löwy Károlyné és Schwarzbach Flóra úrhölgyek szíves közreműködésével a helybeli városi színházban hangversenyt rendez. Műso: I. VI. Szimfónia (Pastorale) op. 68 Beethoven Lajostól a) »Allegro ma non troppo« (A szabadba érve vidám érzések keletkeznek.) b) »Andante molto moto« (Jelenet a pataknál.) c) »Allegro« (Vidám parasztsók, Szélvész-Zivatar.) »Allegretto« (Pásztoral, Öröm és hála a zivatar után.) II. D. Dur Zongora hangverseny (Koronázási hangverseny 26. sz.) Allegro-Larghetto-Allegretto. Mozart F. A.-tól. Előadja: Dr. Löwy Károlyné urnó. III. a) Walzer-Rondo A Dur b) Walzer-Rondo D dur vonós hangszerekre Dvorák Antaltól. IV. Hangverseny Op. 79. (F. moll) Weber Károlytól Largo affetuoso-Allegro-passionato-Marcia e Rondo gioioso zenekar kísérettel zongorán előadja: Schwarzbach Flóra urhölgy. V. Nyitány »Hunyady László« című operából Erkel Ferentől. Kezdeté 8 óra-kor. Helyárak: Földszinti és 1-ső emeleti páholy 10 kor. — II-od emeleti páholy 5 kor. — I. rendű zártzések 2 kor., II. rendű zártzések 1 kor. 60 fill. III. rendű zártzések 1 kor. 20 fill. — Földszinti állóhely 40 fill. — II. emeleti ülőhely 80 fill. II. emeleti állóhely 30 fill. — Karzati ülőhely 60 fill. — Karzati állóhely 20 fill. Pályóra és zártzésekre jegyek válthatók Reichard Mór Nádor-utcai nagy tözséjében még holnap délelőlt 9 12 óráig. És azonkívül holnap 10-én este a színházi pénztárnál. A hangverseny iránt a közönség érdeklődése napról-napra fokozódott úgy, hogy a színház ez alkalomra valószággal szüknek bizonyul, mert a jegyek legnagyobb része már az első napokban elkelt.

Azt hisszük, hogy derék honvédszenekarunk felbuzdulva az eddigi fényes sikereken, a tél folyamán gyakrabban fog művészi játékaival műélvezetet szerezni a közönségnek. Másrészt pedig talán a közönség is belátja, hogy mily fontos a zené kultiválása s lesz némi zenészgárda városunkban is.

— **Jókainé kudarca — Gazdy Aranka diadala.** Mint a Budapesti Hírlap írja, a jogakadémia ifjúsága a Lajos-egyleti ifjak al vállvetve készült tüntetésre Jókainé ellen. Sipokat, dobokat, trombitákat vásároltak össze s macska zenével akarták meghusítani a »Dalma« tragédiában való fellépését. Jókainé, kit időközileg értesítettek a készülődéséről táviratilag kereste meg férjét, ki a színgazgatóhoz intézett táviratban nevének a po-

zsonyi színpadon való fellépését nem engedi meg többé. Este a Norát adták s a közönség *Gazdy Aranka* mellett hatalmas tüntetést rendezett, a tapsvihartól alig tudott percekig szöhoz jutni. A gyorsvonattal Pozsonyba jött Jókai felháborodva vitte haza feleségét még az éj folyamán.

— **A nő ipar-kiállításnak rendező bizottsága** folyó november hó 11-ik napján d. u. 5. órakor a Vörösmarty-Kör, helyiségében ülést tart, melyre a bizottság tagjait tisztelettel meghívja az *Elnökség*. A 10-ikére hivatott ülés közbejött okok miatt elmarad.

— **Névváltoztatás.** Pollák Vilmos székesfejevári lakos és fia, kiskoru Pollák Sándor vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel »Havas«-ra változtatták.

— **Elgázolás.** Ma reggel 9 óra tájban a buzatércé levő hidmérleg közelében állott Vadkerty József szabadbattyányi plebános kocsjá, a melyre ez időben Katona Teréz házvezetőnő felült, mire Tóth Alajos bekapcsolta az istrángot, majd a kantárt akarta a ló fejére csatolni. E pillanatban a ló megbokrosodott s rohanva tört utat magának a közönség között. Rémülve futott előle mindenki, csak *Danóczy* József Széchenyi utca 102. sz. alatti lakos nem tudta kikerülni a veszélyt. A ló elütötte s a kocsi a derekán keresztül ment. Dr. Bierbauer Viktor főorvos ment az elgázolt ember segítségére s megállapította, hogy a tünetek bordatörésre engednek következtetni, türelhájásodás miatt azonban ez egyelőre nem konstatalható. A szegycsont bal szélén a 2. és 4-ik bordának megfelelőleg duzzadt a bőr és az alatta levő kötszövet tenyér nagyságban, nyomásra fájdalmas, hasonlókép a bal lapocka felett is. A légzés nehéz, a köpetek véresek. A mellkas jobb felén a bordaív felett erős fájdalom jelentkezik. A sértés súlyos, a gyógyulási idő egyelőre meg nem állapítható. A hivatalos eljárás a kocsi ellen megindított.

— **Sertés-vétel járlat nélkül** Bármennyire fontos is az állategészségügy hazánkban, a közönség a szükséges óvintézkedésekkel sehogy sem barátkozik meg. A hol lehet, elkerüli. Kecskeméti Jánosné és Tót Jánosné helybeli lakosok mutyiba sertéssel kereskednek. Mult hó 22-én Sárkeresztúron Zöld Ferenc ottani lakostól vettek 25 drb. sertést s mert a vételért nem fizették ki, a sertések nem lettek átírva a vévők nevére, mindazonáltal Székesfejevárra kerültek. Az új tulajdonosoknak nem lévén a tulajdonjogot igazoló okmányok, a szállítmányt nem jelentették be az állatorvosnak, noha 14 napi ellenőrzésre vannak kötelezve. A dolog a rendőrség tudomására jutván Reé István főkapitány a zárlat, illetve az állatorvosi ellenőrzés mellőzése miatt megindította a kihágási eljárást s alapos bírsággal fogja figyelmeztetni a vevőket köteleességük teljesítésére. Egyideűleg persze átteszi az ügyet az illetékes főszolgabíróhoz is, a ki úgy az eladót, mint a vevőket azért fogja megbírságotolni, mert járlat nélkül sem eladni, sem venni nem szabad. A sertésekről szóló járlat ugyanis csak ma lón a vevők nevére íratva.

Vigyázzunk a gyufára A Nyékhez tartozó Csekélyhegyen Kenessey Lajos pettendi földbirtokos szállókezelője, *Vida* János t. hó 4-én a szállók közül a hajlékhoz. közlekedet s rémülve látta, hogy a hajlék mellett levő náctetésű sertésöl lángban áll. Régtől lármat csinált s a segélyül jött emberek sikerült a tüzet eloltani, mielőtt a hajlékba belekapthatott volna. Mig az udvarban sürgött-forgott a nép, *Vidáné* rémülve kereste 5 éves gyermekét, addig a kis Bálint gyerek az ágy alatt húzta meg magát a büntetésül való félelmében. A csendőrség ugyanis megindította a nyomozást s a gyermek beismerte, hogy ő lopta le a szekrény tetejéről a gyufát s ő gyújtotta meg az ólat.

— **Egy régi keresztény cég** szünik meg ismét városunkban. A *Szekevárk és Horványánszky* cég, a mely több évtized óta elsőrendű ilyenmü üzlet volt, a mint halljuk, kénytelen beszüntetni üzemet. Mellette itt is, ott is bujik ki egy hasonló üzlet, árul mindenfélét, olcsót, nem is olyan jót és existál, a mienk, a keresztény nem bírja ki a versenyt és kénytelen megfordítani a cimert s most mélyen leszállított áron tudadni mindenen, hogy minél előbb meneküljön ennek a szerencsétlen Fejérvárnak pusztulásnak indult legköréből. Biz ezek szomorú dolgok.

— **Kilencedik m. k. szabadalmazott osztály-sorsjáték.** Amint az-előttünk fekvő tervezetből látjuk, a fenti osztály-sorsjáték első osztályának húzása már e hó 21-én és 22-én lesz, ennél fogva az összes sorsjegyvásárlóknak ajánlatos, hogy megrendeléseikkel lehetőleg siessenek, mert a sorsjegyekereslet ez alkalommal igen nagy s így e sorsjegykészlet gyorsan elfogy. Olvasóinkat különösen figyelmeztetjük *Török A.* és *Tsa* mai hirdetésére és ezen előttünk ismert céget ajánlhatjuk, mert szigorúan pontos és előzékeny és arra törekszik, hogy vevőit figyelmesen és előnyösen szolgálja ki. A bankház vevői kiváló szerencsével játszanak, mert rövid idő alatt körülbelül 6¹/₂ millió koronát fizetett ki a cég vevőinek és az összes nagy nyereményeket a tervezetben megállapított időben pontosan és azonnal kifizette. Aki tehát kezét akar nyújtani a szerencsének, forduljon bizalommal *Török A.* és *Tsa* bankházhoz, Budapest Váci-körut 4.a.

Bélyegekben nem lehet fizetni. A kereskedelemügyi miniszter a pénzügyminiszterrel együtt rendeletet bocsátott ki tudvalevőleg, mely szerint bélyegekben történő befizetéseket többé nem fogad el. Ily értelmű rendeletet adott ki most az államvasutak igazgatósága is és egyben figyelmezteti az érdekelteket, hogy úgy arcképes igazolványok kiállításáért, valamint érvényességüket veszített igazolványok érvényességének meghosszabbításáért teljesítendő, nemkülömben bármi néven nevezendő befizetéseket csak készpénzben, vagy pedig a postatakarékpénztár útján teljesítsék.

— **Üzletmegnyitás.** Felhívjuk olvasóink figyelmét *Rostási Szabó Rezső* lapunk mai számában megjelent hirdetésére. Nevezett a Városház-köz 4. szám alatti (Obermayer-féle ház) vendéglőt vette át s tekintettel arra, hogy e város közönsége *Rostási Szabó Rezsőt* több évi főpincéri működése alatt mint ügyes szakembert ismerte meg, hisszük, hogy vállalkozása nem lesz sikertelen, főleg, ha ígérését beváltja t. i. jó bort, jó konyhát tart, a mit tekintve szakértelmét nem vonhatunk kétségbe.

— **Támadás a sötétben.** Érdéről írják lapunknak, hogy ott a napokban *Bozsits Ferenc* ellen könnyen végzetessé válható támadást intéztek az esti órákban. Egy utca fordulónál ugyanis útját állta néhány ismeretlen alak s miután alaposan elverték, eltűntek az est sötétében. A megverés után vette észre *Bozsits*, hogy 22 k. 00 fillér készpénze is hiányzik. A csendőrség nyomban megindította a nyomozást és pedig sikerrel. Elfogták ugyanis a tetteseket *Gyuritsek András* és *Antovics György* érdi lakosok személyében, a kik beismerték, hogy *Bozsitsot* megverték, arról azonban, hogy pénzt is elvették, hallani sem akarnak.

— **Megkerült szűrőlvaj.** Még 1899. évi december havában történt, hogy *Göndöcs József* Agárd pusztai lakos zártatlan istállójából ismeretlen tettes egy 10 korona értékű szűrő ellopott. A csendőrség megindította a nyomozást, akkor azonban csak annyit állapíthatott meg, hogy a szűrő *Gláz* János pázmándi lakos vette meg 4 koronáért egy, előtte ismeretlen egyéntől. A velencei csendőrség vezette a nyomozatot mind-éddig eredmény nélkül, mig most immár két év után sikerült a tettest kézrekeríteni. Elfogták ugyanis egy *Erdélyi Mihály* nevű, székesfejevári születésű csavargót, a ki rövid vallatás után beismerte bűnös munkáját, mire a csendőrség a tettest letartóztatta s a szűrővel együtt behozta a helybeli kir ügyészséghez.

— Beszúntetett hajóállomás. Az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy az alacsony vízállás miatt Erd megállóhelyet november 7-én az összes forgalomra nézve be-szüntette.

— Odavan kocsiától-lovastól. Schedik József budapesti lakosnál volt kocsi Németh Péter sukorói illetőségű legény, a ki f. hó 6-án a gondozására bizott két lóval s egy nagy teherkocsival hazuról elment s azóta nyomaveszett. Schedik a budapesti rendőrségnél jelentést tett a lopásról s így ma már országszerte keresik a lépett koc-sist.

— Egy teljesen berendezett uri ház, fürdő szobával, vízvezetékkel, ivóvízzel és kerttel mindenkor eladó. Tudakozódhatni a nádórhivatalban

IRODALOM.

Az Örökimádás II. évfolyamának október havi füzete megjelent. A jelen füzet a következő jeles dolgozatokat tartalmazza: Katholikus gyűléseink és az Oltárszentség. — Fölvívás. — Jézus-sommal. — Elég ha valaki becsületben ember; ez a legjobb vallás, ennél több nem kell. — Stuart Mária utolsó áldozása. — Apostoli munka. — D'Hoogvorst báróné sz. d'Oultremont Emilia. — Tanítás az Oltáregyesület havi összejövetelein. — Radetzky tábornagy. — A szentbernáthegyi szerzetesek. — Nagy Napoleon. Oltáregyesületi ügyek. — Elméltetés a legfölségesebb Oltárszentségről. — Vegyesek. — Irodalom. — Hirdetések.

Anyakönyvi statisztika

1901. évi november hó 2-től november hó 9-ig.

I. Születés.

Született: 10 fiu, 13 leány. Ezekből 8 törvényes fiu, 12 törvényes leány; 2 törvénytelen fiu, 1 törvénytelen leány. Összesen: 23.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 fi, 2 nő. Ezekből 5 éven aluli törvényes fiu 1, leány 1, törvénytelen fiu 0, leány 0; 5 éven felüli fi 3, nő 1. Összesen: 6. E szerint a születés a halálozás a fent jelzett idő alatt 17-el multa felül.

Elhaltak: Hauser Adolf, izraelita, földönaruló rőfőskereskedő, 82 éves, végelgyengülés, Halász-utca 1. sz. — Németh Pálné, szül. Mikó Katalin, róm. kath., háztartásbeli, 66 éves, szervi szívba, Alsó-Királyos 29. sz. — Szatmári István, róm. kath., cipész-segéd, 49 éves, májrák, Selyem-utca 16. sz. — Oláh János, evangélikus református, 17 napos, veleszületett gyengeség, Sütő-utca 20 sz. — Pock József, róm. kath. kisbirtokos, 80 éves, végelgyengülés, Berényi-utca 18. sz. — Csöppenszky Mária Terézia, róm. kath., 7 hónapos, tüdő'ob, Öreg-utca 9 sz.

III. Házasságkötés.

A fent jelzett idő alatt házasságra lépet 3 pár. Kihirdetés.

Gazdy Jenő-Aladár-Béla, kir. posta- és távirdeigazgatósági segédtitkár (Budapest) és Krajsik Vilma (Székesfejérvár). — Martokány Endre kir. törvényszéki irnok és Maron Mária Juliánna, (Székesfejérvár). — Hajdu Sándor, vasuti kalauz (Székesfejérvár) és Berki Juliánna (Zamárdi, Somogy megye).

FRANK BALÁZS

kutmester (I. Öreg-utca 5. sz.)

Elfogad kut-furást, ásást, szivattyu-javítást, vízvezeték és fürdő-berendezéseket. Minden e szak-bavágó munkát jutányosan és pontosan végez.

Vendéglő megnyitás!

Bátor vagyok a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy a

Városház-köz 4. szám alatt

(Obermayer-féle házban) levő vendéglő helyiséget kibéreltem és azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően ujjonan átalakítva, a n. é. közönség kényelmére berendeztem és folyó hó 9-én megnyitom.

Naponta kitünő villás reggeli, frissen csapolt Dreher-féle márcziusi sör, valamint hideg és meleg ételek ugy jó hegyi borok kaphatók.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy ezen a téren két évtizedet meghaladó időn át szerzett bő tapasztalatom és szakismeretem felhasználása me lett pontos és lelkiismeretes kiszolgálásom által a nagyérdemű közönség teljes bizalmát és megeredését kiérdemeljem.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába és jóindulatába ajánlva, m-radtam

Székesfejérvár, 1901. november 8-án.

kiváló tisztelettel

Rostásy Szabó Rezső,
vendéglős.

Előfizetések ebéd és vacsorára a lehető legolcsóbban elfogadtnak.



Többször kitüntetve!

Asztalos szakmába
vágó megrend lést
elfogad

NAGY JÓZSEF
SZÉCHENYI-UTCZA 24. SZ.

Készen kapható: Nyaraló vagy gyermekszobába, esetleg előszobában alkalmazható fehér fényezett szekrények s 16 személyre ebédlő s egyéb butorok.

VÉGH GYULA
szobafestő, mázoló
Kossuth-utca 15. (Győry-ház.)
Elfogad:
Czim-, szoba-, kép-, te: plom-és oltárfestés, valamint mázoló s krétarajz munkát.
!!! Legujabb secessió minták dús !!!
választékban.

Üzlet felosztás miatt
Szeke rak és Hornyánszky
cég
mélyen leszállított
árakkal
végeledást tart.

Első magyar varrógép és kerékpár-gyár részvény-társaság. Budapest.
Ajánlják hazai gyártmányu Adria, karika-hajós Singer, Wheeler Wilson, Howe stb.-féle saját készítményü
varrógépeiket és kerékpár-ait a legjutányosabb árak mellett. — Nagy taktár minden néven nevezendő varrógép és kerékpár alkatrészekben. — Ajánlják továbbá teljesen berendezett javító műhelyüket, hol mindennemű varrógép és kerékpár javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vezérképviselő: Márkus Simon özvegye és fia
cégénel, Székesfejérvárott, Nádor- és Rózsza-utca sarkán a ciszterciák templomával szemben.

Éremmel kitüntetve!
SIMON LAJOS
asztalos és kárpitos
butorraktára
SZÉKESFEJÉRVÁROTT,
Kossuth-utca 11. szám.
Ajánja saját készítményü asztalos és kárpitos butormunkákkal dúsan berendezett üzletét, hol mindennemű asztalos és kárpitos munkák gyorsan és pontosan elkészítetnek,
jutányos áron.

Pontos kiszolgálás.
Vegyünk
Osztálysorsjegyet
Pontos kiszolgálás.
1/8 1/4 1/2 1/1
K. 1.50 3.— 6.— 12.—
Mészáros Miklós
m. kir. szab osztály sorsjegy főurudájából.
Bpest, VIII. József-körut 22 24.
Megrendelés és a pénz megküldése postautalványon.

Nyerhető:

Egy jutalomdíj 600.000 Kor. 400.000 Kor. 200.000 Kor.
 2 à 100.000 Kor. 1 à 90 000 Kor. 1 à 80.000 Kor.
 1 à 70.000 Kor. 2 à 60 000 Kor. 1 à 40 000 Kor.
 5 à 30.000 Kor. 1 à 25.000 Kor. 7 à 20.000 Kor.
 3 à 15.000 Kor. 31 à 10.000 Kor. 67 à 5.000 Kor.
 stb. stb. stb. Összesen:

50.000 nyere- 13.160.000 korona-
 mény értékben.

Legnagyobb nyereség esetleg

Egy millió korona.

LUKÁCS VILMOS

Bankházában

Budapest, V. ker., Fürdő-utca 10. szám.

Legrégibb és legajánlhatóbb osztálysorsjegy föelárusító hely szept-
 küld I. oszt. sorsjegyeket eredeti árért:

Egy egész | **Egy fél** | **Egy negyed** | **Egy nyolczad**
 12 korona | 6.— korona | 3.— korona | 1.50 korona

a pénz előleges beküldése vagy utánvétel mellett is.

SZÁMMER IMRE

KÖNYVNYOMDAJA SZÉKESFEJÉRVÁR.



o o o o ELVÁLLAL MINDENNEMŰ
 o o o o KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ
 o o o o MUNKÁK KÉSZÍTÉSÉT IZLÉSES
 o o o o KIÁLLITÁSSAL, JUTÁNYOS ARON.
 * * * * * AJÁNLJA DÚSAN FELSZERELT o o o o o
 RAKTÁRAT o o o o o o o o o o o
 IRODAI, FOGALMAZÓ, LEVÉL o o o o o
 ÉS CSOMAGOLÓ PAPIROKBAN. o o o o o
 * * * * * o o o o o KÉSZLETBEN TART MINDENNEMŰ
 o o o o o NYOMTATVÁNYT ÜGYVÉDEK,
 o o o o o SZOLGABIRÓSÁGOK, KÖZSÉGEK,
 o o o o o EGYHAZAK STB. RÉSZÉRE.
 * * * * * BASTYA-UTCZA 9. SZ. || || || TELEFON 99.



BERVEILER JÁNOS

KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ

Székesfejérvár, Kigyó-utca 1. sz.

Üzlethelyiség a színházai szemben.

Készít:

papi reverendákat, címádát, papi öltönyöket.

Czégemet a főtiszt. papság szives figyelmébe ajánlom. — Több elismerő levél
 birókában, biztosíthatom megrendelőmet, hogy gyors, pontos és lelkiismeretes
 kiszolgálás által a legkényesebb igényeket is kielégíthetem

Templom és kápolna berendezések

Egyházi ruhák és felszerelmek.

Koronafi Károly
 uri fodrász

Székesfehérvárott. Nádor-utca 13. sz. saját ház.

Ajánlja a m. t. saját magukat borot-
 váló uri közönség becses figyelmébe a leg-
 újabban feltalált »Saton« kitünő borotváló
 pépet, melynek az a kitünő tulajdonsága,
 hogy a szakál csak egyszeri bekenés után
 annyira megpuhul, hogy a legrosszabb
 borotvával minden fájdalom és vérzés nel-
 kül gyorsan tükör simára leveszi a szakált.

Egy nagy doboz 200-szori borotválásra
 1 korona 20 fillér.

Egyházi és egyleti zászlók.

Kitüntetés: Szeged 1876. — Székesfejérvár 1879. — Deés 1879. — Budapest 1885. és 1896.

Magyarország legrégebbi egyházi szerek és zászlók gyára

OBERBAUER ALAJOS utóda

József főherceg és Klotild főhercegnő asszony ö császári és királyi fenségeinek udvi szállítója
 BUDAPEST, Váci-utca 15. szám.

Alapított: 1863-ik évben. Alapított 1863-ik évben.

Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dúsán felszerelt

egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyait
 a legutányosabb áron, a lehető legszebb kivitelben, nevezetesen:

MISERUHÁKAT

pluviale, dalmatika és ornátusokat. Egyházi és társulati lobogókat.

Tűzoltó, iskolágyermek, Mária-társulati, ipartársulati, dalgyuleti
 és temetkezési egyleti zászlókat.

Szent szobrokat, esillárokat, ciboriumokat és kelyheket. Fali- és
 oltár-gyertyatartókat és oltárlámpákat.

Monstranciákat, stáció-képeket, oltárokat, úrkoporsókat stb.

Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák és oltár-gyertya-
 tartók mezeüstözését vagy megaranyozását elvállalom és olcsón készítem el.
 Nagy választék arany-, ezüst- és selyem-hímzésekben, valamint himzett egyházi ruhákban.
 Képes árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küldök.

M ü h i m z é s.

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM MEGNYITÁS!!!

Tisztelettel jelentem, hogy a **Várkör-utca 29. szám alatt** levő Fodor-műtermet átvettem és az a kor igényeinek megfelelően kiegészítve és felszerelve

megnyitottam.

Fényképeket bármilyen nagyságban és genré-ban (nagyításokat, aquarelleket) a lehető legjutányosabb árakon készítek.

Tisztelettel

PETE GYULA, fényképész.

Alapított 1865.

Ifj. SCHAUMANN JÓZSEF

ARANYOZÓ, MÁRVÁNYOZÓ, TEMPLONDISZÍTÓ,
TÜKÖR, KÉPKERET RAKTÁRA
SZEKESFEHÉRVÁROTT,
Barátok új épületében.

Elvállal mindennemű aranyozást és diszítést,
ugymint: Templomok, Salonok, Kávéházak, Disz-
termek Aranyozását festését és Plasztikai Diszítését

Nikolsburger Sándor

szoba-, címfestő és mázoló
Fatér, özv. Császárné háza
a (Ponty vendéglővel szemben.)

Elfogad:
Czim-, szoba-, templom-, oltar- és kép-
festést, valamint mindennemű mázoló- és
krétarajz-munkát
jutányos áron.

Két tanuló felvétetik.

TROPON

tápláló és erősítő szer, a leg-
jobb és legolcsóbb fehérnye-
készítmény, kapható a következő alakokban:
TROPON por-alakban, a hus legtáplá-
lőbb része, tiszta fehérnye,
ételekhez keverve tápláló erejüket sokszorossan
fokozza.

VAS-TROPON

egyesíti magá-
ban a vas vér-
képző és a fehérnye izomerősítő hatását. A vér-
szegénység, sápadtság, idegyengeség legjobb
orvosszere.

TROPON-CACAO

a legtáplá-
lább
reggeli ital, tiszteztáplálób, mint a közön-
séges cacao, melynek legfinomabb fajtájával
készül.

TROPON-GYERMEK- TAP-LISZT

a legtartalmasabb és
legmegbízhatóbb gyer-
mektáplálék. Egyedüli igazi pótszere az anya-
tejnek. Nagy Tropon (fehérnye) tartalma követ-
keztében tápláló ereje nagyobb, mint minden
más tápliszte.

Betegek, üdülők, egészségesek legjobb tápláléka: a **Tropon**. Mindenkinnek hasznára válik, mert rendkívül tápláló és legkönnyebben emészthető. A hus legtáplálób részét: **fehérnyéjét** tartalmazza minden emészthetetlen részét megtisztítva. Ételekhez keverve tápláló erejüket sokszorosan fokozza. A leggyöngébb gyomor is elbirja a **Tropon**, melytől hamarosan megnövekedik az ember testi ereje és munkaképessége, fokozódik az életkedve és szellemi munkabírása. **Tropon** kapható minden gyógyszerházban.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már nagyon sokan szerencsések lettek nálunk vásárolt sorsjegy által.

A legesélydúsabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk
100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.

1 jutalom 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 200.000. 2 á 100.000, 1 á 90.000, 80.000, 70.000, 2 á 60.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 1 á 25.000, 7 á 20.000, 3 á 15.000, 31 á 10.000, 67 á 5.000, 3 á 3.000, 432 á 2.600, 763 á 1.000, 1238 á 500, 90 á 300, 31700 á 200, 3900 á 170, 4900 á 130, 50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen

!3.160.000 korona, azaz Tizenhárom millió 160.000 korona.

SZERENCSENAPTÁR 1901. ÉVRE.

| Január | Február | Március | Április | Május | Június | Július | Augusztus | Szeptember | Október | November | December |
|------------|----------|-----------|----------|----------|----------|----------|-----------|------------|----------|----------|----------|
| K 1 4142 | 1 38274 | 1 10815 | 1 14137 | 1 14859 | 1 18260 | 1 16163 | 1 10560 | 1 18346 | 1 35184 | 1 17797 | 1 18362 |
| S 2 9617 | 2 51984 | 2 40189 | 2 22220 | 2 23709 | 2 25046 | 2 25046 | 2 25046 | 2 25046 | 2 25046 | 2 25046 | 2 25046 |
| C 3 49514 | 3 35379 | 3 57635 | 3 36576 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 | 3 36219 |
| O 4 53718 | 4 41441 | 4 58500 | 4 83833 | 4 83468 | 4 62472 | 4 83834 | 4 83834 | 4 83834 | 4 83834 | 4 83834 | 4 83834 |
| P 5 02492 | 5 58355 | 5 68535 | 5 80663 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 | 5 58355 |
| V 6 83478 | 6 17349 | 6 83539 | 6 43539 | 6 10422 | 6 83468 | 6 83468 | 6 83468 | 6 83468 | 6 83468 | 6 83468 | 6 83468 |
| K 7 40532 | 7 38904 | 7 21629 | 7 43539 | 7 40422 | 7 38274 | 7 38274 | 7 38274 | 7 38274 | 7 38274 | 7 38274 | 7 38274 |
| S 8 36475 | 8 51612 | 8 40419 | 8 52840 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 | 8 51364 |
| C 9 49711 | 9 59019 | 9 51636 | 9 59538 | 9 49544 | 9 59538 | 9 59538 | 9 59538 | 9 59538 | 9 59538 | 9 59538 | 9 59538 |
| O 10 53719 | 10 44478 | 10 55505 | 10 83170 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 | 10 53718 |
| P 11 62459 | 11 83522 | 11 105383 | 11 80079 | 11 62452 | 11 83522 | 11 83522 | 11 83522 | 11 83522 | 11 83522 | 11 83522 | 11 83522 |
| V 12 83492 | 12 17752 | 12 185121 | 12 38478 | 12 17549 | 12 38478 | 12 38478 | 12 38478 | 12 38478 | 12 38478 | 12 38478 | 12 38478 |
| K 13 845 | 13 38918 | 13 38270 | 13 43539 | 13 4053 | 13 38918 | 13 38918 | 13 38918 | 13 38918 | 13 38918 | 13 38918 | 13 38918 |
| S 14 43703 | 14 51020 | 14 43539 | 14 52561 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 | 14 51612 |
| C 15 5372 | 15 58933 | 15 51643 | 15 60033 | 15 49711 | 15 58919 | 15 58919 | 15 58919 | 15 58919 | 15 58919 | 15 58919 | 15 58919 |
| O 16 6247 | 16 41486 | 16 59500 | 16 83436 | 16 53719 | 16 61778 | 16 83521 | 16 83521 | 16 83521 | 16 83521 | 16 83521 | 16 83521 |
| P 17 8241 | 17 83554 | 17 78268 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 | 17 83523 |
| V 18 834 | 18 17760 | 18 85123 | 18 35375 | 18 83492 | 18 17752 | 18 44336 | 18 52561 | 18 49711 | 18 58919 | 18 58919 | 18 58919 |
| K 19 846 | 19 18040 | 19 38335 | 19 48976 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 | 19 83575 |
| S 20 5373 | 20 51020 | 20 43539 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 | 20 52561 |
| C 21 51355 | 21 58136 | 21 51649 | 21 60040 | 21 49715 | 21 58933 | 21 58933 | 21 58933 | 21 58933 | 21 58933 | 21 58933 | 21 58933 |
| O 22 55182 | 22 59519 | 22 59519 | 22 83439 | 22 53720 | 22 41486 | 22 85123 | 22 85123 | 22 85123 | 22 85123 | 22 85123 | 22 85123 |
| P 23 6246 | 23 17797 | 23 83920 | 23 83927 | 23 62461 | 23 85561 | 23 85355 | 23 44337 | 23 49715 | 23 58933 | 23 58933 | 23 58933 |
| V 24 8353 | 24 18078 | 24 85128 | 24 38372 | 24 83493 | 24 17760 | 24 44337 | 24 44337 | 24 49715 | 24 58933 | 24 58933 | 24 58933 |
| K 25 836 | 25 51033 | 25 38362 | 25 48569 | 25 8466 | 25 38940 | 25 51033 | 25 51033 | 25 51033 | 25 51033 | 25 51033 | 25 51033 |
| S 26 38256 | 26 58918 | 26 44374 | 26 52581 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 | 26 51650 |
| C 27 51181 | 27 65332 | 27 51650 | 27 60045 | 27 51650 | 27 58936 | 27 58936 | 27 58936 | 27 58936 | 27 58936 | 27 58936 | 27 58936 |
| O 28 6247 | 28 83584 | 28 59560 | 28 83465 | 28 55184 | 28 63816 | 28 85126 | 28 85126 | 28 85126 | 28 85126 | 28 85126 | 28 85126 |
| P 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 | 29 83832 |
| V 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 | 30 83836 |
| K 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 | 31 836 |

Mikor van születésnapom? Mindenki kísérje meg szerencsés napját a születésnapjára feljegyzett számmal. Ezen számban az év minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyek postafordulattal megrendelés esetén nálunk kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszhatja saját számát. Ha időközben a szám elfogyott volna, hasonlókat küldünk.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:
egy nyolcad (1/8) frt —.75 vagyis 1.50 korona egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.— »
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— » egy egész (1) » 6.— » 12.— »
A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervszet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb
f. év november hó 21-ig közvetlenül hozzánk küldeni.

Fiókok: **Török A. és Tsa.**
Museum-körút ii. Erzsébet-körút 54.
bankháza Budapest. Váci-körút 4/a.

Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsuult vevőinknek és pedig rövid idő alatt át és fél millió koronánál többet.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.
Kérek részemre _____ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben } **utánvételezni kérem**
postautalvánnyal küldöm } **A nemtetsző**
mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén) } **törlendő.**

Fontos cím: _____